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 هيلاسلاسى مبراوررالامحضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر مع 
 اثيربيا امبراورر

 5191يرنيه  51قصر القبة فى  - القاهرة
 

حنا بنعتبر إن هذه المحادثات الحقيقة بينا كل حين رآخر  مبراورربنرحب بالا  عبد الناصر: مرة أخرى، را 
بالنسبة  فريقياله رضع بالنسبة لا مبراورر. رالابلدينا نمهمة جدا لاهتمامنا بترثيق العلاقات بي

بيحورا فيه أمل كبير  افريقياركل الناس فى  ،فريقيةبالنسبة لمنظمة الرحدة الا افريقيالرحدة 
 جدا. 

سيجد مننا دائما كل التأييد الكامل ر هر يعتمد علينا  :زى أنا ما قلت له باستمرار
قد نكرن فى المرحلة الحالية  .فريقيةرحدة الا، رمن أجل الجهرد فى الفريقيةللمصلحة الا

 رلكن نحن وبعا على ثقة إن هر يعرف اتجاهاتنا ،مشغرلين الى حد كبير بالمشكلة التى نمر بيها
 كلها. 

 رنحن على استعداد للبحث فى عدة أمرر.
 

لى أديس أبابا رسيادتكم جئتم مرات عديدة ا ،افريقياالسبب الذى جئنا من أجله هنا هر رحدة  هيلاسلاسى:
زيادة على ذلك حبكم لرونكم رليس الشعب المصرى فقو  ،فريقيةفى اجتماعات الرحدة الا

نحن أصدقاء رعند الأصدقاء دائما  ب رلكن نحن نعرفه فى بلدنا كثيرا.الذى يعرف هذا الح
ن صداقتنا فقو لنا نحن الاتنين رلك تيتقابلرا ريتفاهمرا فى أمرر كثيرة تخص البلدين، رليس

 فائدتها لبلدينا.
ثالث، رحدتنا يجب خدمة خالصة فنحن نكرن خدمنا العالم ال افريقياذا خدمنا لرحدة ا

رنحن دائما نخدم لسلام العالم، فإذا خدمنا لسلام العالم فهذا يفيد رحدتنا كثيرا  أن تعوى الثمار
 جدا.

تم سيادتكم كثيرا مجيئنا الى هنا نعتبره كدعرة منكم رهذه الدعرة تخدم السلام، رتكلم
 عن السلام رنتمنى أن يعوى هذا الكلام ثماره.

إن اسرائيل يجب أن تترك  :نحن قبل كل شئ نقرل ،رعلاقاتنا مع اسرائيل رالعرب
البلاد التى احتلتها، رلكن ترجد بعض نقو أخرى يجب البحث عليها، أما أن اسرائيل تترك 

 البلاد التى احتلتها فهذا شئ أساسى.



  سرى للغاية 

2 

 

رلكن فيه سؤال هنا  ،نا عن المحادثات الرباعية الجارية فى نيريرركرنحن سمع
فنريد أن نعرف مع من هى تريد أن  ؟أن اسرائيل لما تتولب تتحادث مع العرب ..نسأله دائما

كل  ؛مع من؟ رلكن الذى يتراءى لشخص راحد لا يتراءى لشخص آخر أر معكم ..تتحادث
ذلك الحديث الذى هناك فى نيريررك نتمنى أن رل ،شخص عنده أفكار خاصة بهذه المسألة

 يأتى بفرائد.
 ولب منا أن نكرن كرسيو فلااذا  حصل أن حدثت محادثات فنحن نرى أنه راذا

فلا يمكن أن يتفاهم الورفان لأنه  ةكانت هناك محادثات رلر بسيو راذامانع عندنا أبدا، 
شاكل بين الاثنين هذا ربما رجد رسيو لكى يساعد فى حل الماذا  رلكن ،حصل بينهم حرب

 يفيد أكثر.
محادثات بعد ذلك بين  دثتفإذا ح ،رعندما يترك الاسرائيليرن الأراضى التى احتلرها

 راذا ،ربما يأتى رزير خارجية اسرائيل الى أديس أبابا العرب راسرائيل فربما يكرن هذا مفيد.
 قابلناه رتحادثنا معه فليس شئ أحسن من هذا الحديث.

 .الحرب، ريجب أن يكرن هناك سلام ايقافدة الرئيس يجب أن تعملرا على سيايا
كما أسستم الجامعة العربية كل العرب يتبعرنكم ريقبلرن كلامكم ركل العرب يريدرن أن يعيشرا 

 بسلام، لكى يعيش العرب بسلام.. لكى يعيش الجميع بسلام.
كم، فإذا عندكم أشياء رهذا تعبير صادق لصداقتنا للقد ذكرنا لكم كل شئ برضرح 

 أخرى تريدرن تتحدثرن عنها فنحب نسمعها. 
ذا الأربعة الكبار تكلمرا فى هذا المرضرع رأمريكا رنيكسرن أيضا ركذلك الررس، ا

فإذا أردتم السلام كل شئ.. نسمع عن أمريكا راسرائيل رالعرب  ؛رالآن هر الكلام لكم رلاسرائيل
صارت كذلك فستستمر ريكرن من الصعب جدا رجرد اذا  يساعدرن بالسرفييت، رهذه المسألة

 هذا ما نسمعه. ..حل لها
لكن رجدنا أن العالم كله بيقف فى  ،كنا نفتكر أن الأربعة الكبار سيحلرا هذه المسألة

المسألة استمرت هكذا فربما لا يرجد لها وريق للتفاهم، ركل شئ مترقف  راذاهذا المرضرع، 
 ب راليهرد.عليكم أنتم الاتنين.. العر 

 رأنا تكلمت بصراحة.
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 على صراحته اللى تكلم بيها فى هذا المرضرع، رهر يعرف رأيى بالنسبة للسلام مبراوررنشكر الا عبد الناصر:
حنا  رخصرصا إن بلدنا هنا عايزة كل جهد ركل مليم،  اتكلمنا فى هذا المرضرع مرات عدة؛را 

حنا السنة دى   على الجيش رالدفاع. مليرن جنيه استرلينى 044بنصرف را 
رلكن اسرائيل وبعا كانت بتركز. رأنا  ،الحقيقة قبل كده ماكانش تركيزنا بهذا الشكل 
 اثيربيارأحب أفكره بهذه الأيام يعنى، لما  05أر  04أرل مرة يمكن سنة  مبراوررشرفت الا

 تعرضت للعدران رالاحتلال.
السلام يجب  ؛م رالاستسلاملما نتكلم عن السلام الحقيقة يجب أن نفرق بين السلا

ركسبت المعركة  96الحقيقة أن يعنى السلام المشرف، اسرائيل قامت بالعدران فى سنة 
 العسكرية، رلكنها لم تستوع حتى الآن أن تحقق الهدف السياسى.

راغتصاب حقرق شعب  صريحات اسرائيل؟ الهدف هر الترسعما هر الهدف رفقا لت
ركيف أن اليهرد  ،يعرف تاريخ هذه المشكلة مبراورريخ رالاكلنا يعرف التار  .فلسوين كلية

 !؟ركيف ورد العرب من ديارهم ،٪14رالعرب كانرا أكتر من  ٪8كانرا 
 ن السلام لا يعنى بأى حال ترك الأراضى، رلكنهم يقرلرن إالآن يتكلمرن عن السلام

  نى هذا يجب ترسع اسرائيل!يبان رزير خارجية اسرائيل بالأمس؛ معاهذا ما قاله أبا  .التى احتلت
 نحن نريد السلام فعلا، رمعنى السلام بالنسبة لنا يتركز فى تقوتين أساسيتين: 

النقوة الأرلى تتعلق بالانسحاب الكامل من جميع الأراضى التى احتلت بعد يرنير 
   نه يؤيده.إالآن  مبراورررهذا ما قال الا ،96

 
لم تترك ما معنى هذا؟! يجب أن تترك اذا  أن أرض احتلت ،ياهذا كلام رددته رأؤيده ثان هيلاسلاسى:

 الأرض التى احتلت.
 

حتى فعلا الناس هنا لا يكرن عندها أى  ؛هنا بهذا الكلام مبراوررأن يذكر تصريح الارأرجر  عبد الناصر:
 اللى هر باستمرار مرقف مؤيد من آلاف السنين.  اثيربياشك الحقيقة من مرقف 

 
هذا  ؛اعترف باسرائيل رأريد أن تعيش فى سلاماذا  لا يمكن أن ننكر هذا أر ننسى ذلك لكن هيلاسلاسى:

 الكلام إحنا ذكرناه فى مجلس الأمن رنذكره فى أى مكان كان.
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كيف استمرت هذه المشكلة من سنة  ،بقية المرضرع بقية المشكلة ..هذا المرضرع سأرضحه عبد الناصر:
 .مرضرع ببعض التفصيل لأن هناك غمرض فى الأمرحتى الآن؟ قد أتكلم فى هذا ال 08

ماير  51نجلترا أعلنت أنها ستترك فلسوين يرم اصدر قرار التقسيم،  06فى سنة 
نجلترا فلسوين فى النص الأرل من ماير احتل اليهرد بعض المناوق ا، قبل أن تترك 08سنة 

 ، احتلرا يافا!احتلرا عكا، احتلرا الجليل الأعلى ؛العربية رفقا لقرار التقسيم
 رعلى هذا تدخلت الدرل العربية، ركانت قرارات أمم متحدة رهدنة. روبعا ورد مليرن
فلسوينى من بيرتهم، رعملت لجنة للترفيق للصلح، راجتمع العرب مع اسرائيل مع اللجنة سنة 

ركت للبحث فى تنفيذ قرارات الأمم المتحدة لعردة الفلسوينيين، رلكن اسرائيل بعد يرمين ت 01
 رعلى هذا استمر المشكل حتى الآن. ..اللجنة رمشيت

بقى النقوة التانية التى تكلمت عنها فى الأرل  لن ينتهى هذا المشكل إلا بتحقيق
رهى عردة اللاجئين الفلسوينيين الى ديارهم رفقا لقرارات الأمم  ،اللى هى خاصة بالفلسوينيين

 .المتحدة
نت بتعرف المنوقة دى  544بدرن هذا لن تحل المشكلة رلر بعد  سنة.. ستبقى. را 

النقوتين درل: الانسحاب الكامل من الأراضى المحتلة، عردة  تنفذاذا  .رالعرامل التى تجدها
 تنفذاذا  ؛الفلسوينيين اللاجئين الى ديارهم رفقا لقرارات الأمم المتحدة الذين وردرا من ديارهم

 النقوتين درل أصبح هناك لا مشكلة.
رحق اسرائيل فى الرجرد رحدردها، ركل هذه النقو  ائيل فى الحياهاسر  بنعترف بحق

 بل أكثر من هذا لن تكرن هناك مشكلة بينا ربينها. ،مبراوررالتى تكلم عنها الا
 ننى خوبت برمى اسرائيلإ :فى مؤتمر باندرنج. هم يقرلرن 11هذا الكلام أنا قلته سنة 

نت هنا سفير تعرف إننى لن !رذبح اليهرد أنا بقرل: حقرق  .أقرل كلام بهذا الشكل أبدا را 
نت بتبعت وبعا عن خوبى كلها، ماجتش كلمة أبدا بهذا الشكل. ،شعب فلسوين فى بلادهم  را 

 ستبقى لأن الفلسوينيين ،رلكن الحقيقة بدرن حل مشكلة الفلسوينيين لن تنتهى المشكلة
 22ه يتمثل بقى فى قرار الأمم المتحدة بيؤثررا على العالم العربى كله. الكلام اللى أنا بقرله د

، يتكلم عن الانسحاب بيتكلم عن مرضرع اللاجئين بيتكلم عن حق اسرائيل 5196نرفمبر سنة 
 رالحدرد الآمنة رالمعترف بها. فى الحياة
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اسرائيل ترفض الانسحاب الكامل، اسرائيل ترفض عردة الاجئين، هل هذا سلام؟! 
 لا قيد رلا شرو لاسرائيل! إنتر هيزرركرا رزير خارجية اسرائيل، إسألههذا معناه إن احنا بنستسلم ب

انسحبرا ررجعرا الفلسوينيين لن تكرن هناك مشكلة اذا  ؛يه؟ أنا بقرل مرقفنا برضرحاعايزين 
 فى الشرق الأرسو.

لأن هذا هر  ، نشترو عردة من يريد أن يعردرنحن لا نشترو عردة كل الفلسوينيين
 رلكن رفقا لرغبة الشخص الذى ورد من رونه. العردة أر التعريض ..حدةقرار الأمم المت

الآن هناك محادثات الدرل الأربعة الكبرى، رهم لم يصلرا الى شئ مولقا، كلام 
. المبادئ الأساسية اللى هم عايزين يتفقرا عليها لسه ما اتفقرا عليها، ردى الصحف مبالغ فيه

 جلس الأمن!مبادئ عامة جدا لا تختلف عن قرار م
هم ذيل  نجليزالأمريكان يؤيدرا اسرائيل تأييد كامل ريتنكررا لحقرق العرب كلية، رالا

 إحنا رافقنا عليه.اذا  الررس هم تعهدرا لينا ألا يرافقرا على شئ إلا للأمريكان ريعرمرن المرقف.
أما المحاثات الأخرى التى تجرى فى راشنون فهى محادثات بين أمريكا رررسيا، 

اك مشررع أمريكى قدم للررس رلكنه مشررع يتنكر لكل حق للعرب ريتنافى مع قرار الأمم هن
 المتحدة. رقال لنا عليه جررميكر أثناء الزيارة الأخيرة رهم الأمريكان أيضا بلغرنا بهذا.

الأمريكان وبعا بيسلحرا اسرائيل، ليس أمامنا إلا أن نتسلح من الاتحاد السرفيتى 
لا نصبح تحت رح  مة اسرائيل كلية. را 

 هذا هر الرضع الدرلى.
، الحقيقة المرضرع مبراورربالنسبة لرساوتكم.. بالنسبة للرساوة التى تكلم عنها الا

ينسحب، يعرد اللاجئين، بعد كده بقى حق اسرائيل  ..راضح جدا، نستويع أن نبسو المرضرع
مرضرع التجارة رالمراضيع ده حتى بعد كده  .فى الحدرد رالحياة ركل ده إحنا مرافقين عليه

 ع لأن لن تكرن هناك مشكلة.ى لن تكرن مشاكل لأن لن تكرن مراضيالأخر 
ن  ؛هناك من يقرل إن هذه لن تكرن اسرائيل لأن اسرائيل درلة تقرم على اليهردية را 
 رلكن لا نتصرر درلةدرلة على اليهردية،  اقامةعردة العرب المسلمين رالمسيحيين لن تمكنهم من 

ردرلة تقرم على اليهردية بس ردرلة تقرم على الاسلام ردرلة تقرم  على المسيحية بس تقرم
 على البرذية، ريكرن هناك تعصب لن يستقر فيه العالم.
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نحن ساعدنا مكاريرس رعملرا  ،ريقارم الأتراك نجليزحينما كان مكاريرس يقارم الا
 الأتراك عملرا علىّ حملة .المسلمين المسلمين إننى أساعد المسيحيين ضد خرانحملة علىّ من الا

رلكن الناس هنا لم تتقبل هذا المرضرع؛ لأن الناس هنا  ،كبيرة جدا مبنية على أساس الدين
 متعلمين رفاهمين رعارفين إيه القضية الرونية يعنى.

رأنا الحقيقة مستعد أجارب على أى أسئلة فى  ،هذا هر المرضرع الخاص باسرائيل
 هذا المرضرع.

 
ما أثلج صدرى هر إن احنا الاثنين تحدثنا بكل صراحة، الأربعة الكبار كانرا يفكررا فى أيام  سلاسى: هيلا

رربما سيادة  ،علشان يعيشرا هناك اثيربياالرئيس تررمان أن يعورا اسرائيل قوعة أرض فى 
 الرئيس سمع عن هذا.

 
 آه. عبد الناصر:

 
أنا أيام المحنة الإيوالية عرض على أن  ،ادتكم ترك البلدعندما نقرل لسي .لكننا نحن رفضنا هيلاسلاسى:

أررربا، لكنى مليرن درلار رأربعة بيرت أر سرايات كبرى فى  3مقابل  اثيربياذ الإيواليين يأخ
 ؛ لأن لا يمكن رونى مخلص أن يعوى رونه لأحد.رفضت هذا رفضا باتا

رلهذا أنا حبيت  لكن المسألة أتت بهذا السؤال ،رعندما ذكرت هذا ليس لنفسى
 رمن تمسك بالحق يفرز دائما. .. الحق دائما يعلر كل شئأرضح

نها محتلة الأرض ربعد ذلك تتحادث فهذا أمر ليس براقع؛ لأنه إعندما تقرل اسرائيل 
 ما ممكن راحد يكرن ماسك أرضك رتتحدث معه.

 
 يتكلم من مركز القرة.. يفرض شرروه. عبد الناصر:

 
لم يرجد شخص فى النص كرسيو لكى اذا  لكن ،ر هذا على إنه يكرن هذا رذاكعندما قر  هيلاسلاسى:

 فربما من الصعب جدا أن يرجد ؛يقرل لهذا هذا هر القرار ريجب أن تحافظ عليه ريجب أن تنفذه
رهذا هر السبب اللى دعانى أقرل لسيادتكم إنه يكرن شخص فى النص  .نجاح لهذه المسألة

 رائيل أن تنفذ قرار مجلس الأمن.يولب من العرب ريولب من اس
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 رجد رسيو قرى الذى يقدر أن يقف بين العرب ربين اسرائيل ريقرلاذا  كما يتراءى لى
كانت اذا  نت إعمل ذلك، فهذه المسألة بسيوة رربما رجد لها حل. أماإنت إعمل ذلك را  لهذا 

 اسرائيل فى مرقف القرة رتفرض شرروها لا يمكن أن يتحل.
رفلسوين أيضا لما كانت محتلة  نجليزالسابقة لما كانت محتلة بالا مصر فى الأيام

، نجليزربما كان من الصعب جدا أن يرجد تفاهم لأنه فى كلتا الحالتين رجرد الا ،نجليزبالا
الآن مصر مستقلة راسرائيل أيضا هى مستقلة، فإذا رجد الشخص الذى يقدر أن يرفق اذا  لكن

رلا ندخل فى  ه المسألة ليست مسألة كبيرة أر مسألة صعبة.بين البلدين فأنا أعتقد أن هذ
 التفاصيل الآن رلكن هذا ممكن بعد ذلك.

ن اسرائيل يجب أن تعيش رأن العرب يجب أن تحل مسألتهم بكل إخلاص إذا قيل ا
كما قلت  –رجد  راذاربكل أمانة لأنه مات الكثير من الاثنين.. من اسرئيل رمن العرب، 

 هذه المسألة فهذه المسألة ليست صعبة.من يحل  – سابقا
 

 ليست صعبة؟ عبد الناصر:
 

 ذا رجد الشخص الذى يقف فى النص لكى يحل المسألة بينهم أعتقد ذلك.ا هيلاسلاسى:
 

على أساس أن اسرائيل تنسحب رعرب فلسوين يحصلرا على حقرقهم العادلة، راسرائيل يجب  عبد الناصر:
 أن تعيش؟

 
الفلسوينيين كرن الرضاء من الأساس، كما قلت إن اسرائيل يجب أن تعيش رالعرب يجب أن ي هيلاسلاسى:

رهذا الشئ ليس الأربعة رجدت الوريقة. اذا  فهذا ربما ليس بصعب ؛الذين يعردرا الى بلادهم
لأن الدرل الصغيرة عاشت رشافت المتاعب رالصعاب  ؛الكبار يقرم به رلكن الدرل الصغيرة

 تحل هذه المسائل الدرل الصغيرة.الكثيرة، هى ممكن أن 
 

على أساس أن يكرن  ريقرم بهذا الدر  مبراوررنحن فعلا نريد السلام، رأنا لا أمانع من أن الا عبد الناصر:
لأن احنا مش عايزين حرب.. نحن  لأن أى كلام فى هذا المرضرع بيبرظه ؛العمل سرى جدا
 .لا نريد الحرب
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 رن لها درر لكن الأربعة الكبار مش ممكن.الدرل الصغيرة ممكن يك هيلاسلاسى:
 

 تأكد إن الأربعة الكبار لن يتفقرا. عبد الناصر:
 

 اختيرت الدرل الصغيرةاذا  رلذلك ؛لأن الدرل الكبيرة مش ممكن تعرف ما تعانيه الدرل الصغيرة هيلاسلاسى:
 فقو. مع الدرل الكبيرة لحل هذا الأمر ربما يفيد أكثر من أن تكرن الأربعة الكبار

 
هر فيه اتنين كبار وبعا، هر الحكمة فى الأربعة الكبار، هر مافيش حاجة اسمها أربعة كبار  عبد الناصر:

اتفقرا اذا  اتفقرا هيقدررا ينفذرا الاتفاق، أما الصغيريناذا  بس، هر ميزة الاتنين الكبار درل إنهم
 فهيكرن اتفاق بس لا يستويعرا تنفيذه.

 
 كبار رمعاهم الدرل الصغيرة.الأربعة ال هيلاسلاسى:

 
مش هيعمل من المرضرع صفقة،  مبراوررن الاألأنى متأكد من  مبراوررأنا رافقت على الا عبد الناصر:

أنا باعرف إن فيه درل  ،أما الدرل أما تبقى فى مجلس الأمن بيتحرل المرضرع الى صفقات
 لأنها أخدت فلرس! صرتت

 
ممكن أن يضاف اليهم أشخاص لا عندهم القرة رلا حاجة  ،لأربعة الكبارضافة الى انه بالاإأقرل  هيلاسلاسى:

رلكن لديهم الرغبة فى حل هذا المرضرع بين العرب راسرائيل، رذلك بعد أن يأتى العرب 
 راسرائيل ريولب من هذا ماذا تريد رمن هذا ماذا تريد ربعدين يحل المرضرع.

 
 بيشرفرا الأمريكان عايزين إيه لأن الأمريكان بيدرهم ،درلة كبيرةنفسهم مابيشتغلرش ك نجليزده الا عبد الناصر:

  مساعدة، ربيعملرا!
 

ما رجدنا حل لهذه المسألة، هذه المسألة تمشى تمشى تمشى الى مدة وريلة جدا رربما اذا  لكن هيلاسلاسى:
 ل بهذهتأتى بأشياء غير جيدة، رلكن يجب أن نحارل أن نجد حل، أنا أرى إنه ممكن أن يترجد ح

 الوريقة. 
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أنا رسيادتك، لأننا تفاهمنا فى المرضرع ذكرت هذا، لكن ربما الجامعة العربية لا 
رى إن تفهم هذا أر ربما اسرائيل لا تقبل هذا، رلكن علشان إحنا تفاهمنا إحنا الاتنين فأنا أ

 هتمرت. لأن هذه المسألة ناس كتير المسألة يجب أن نجد لها حل
 

هر الكل بيهاجمرنا يعنى!  ،معة العربية ماحدش مرافق على الحل السلمى غير إحنا رالأردنالجا عبد الناصر:
 96 فى اسرائيل هناك غررر القرة لأنهم انتصررا رأخذهم الغررر.. انتصررا فى المعركة سنة

 إن فيه جيرش.. يعنى هتلر أخد ررسيا رده رده رلكن بعد كده انضرب! مرسرلينى جه رنسيرا
 أديس أبابا! )ضحك(

 
إحنا اتكلمنا مع سيادتك بصراحة رسامعين إحنا إن اسرئيل عندها الأسلحة الذرية رعارفين إن  هيلاسلاسى:

 فهيحصل إيه فى الآخر؟ إنتر الاتنين هتبيدرا ،العرب هياخدرا الأسلحة الذرية برضه من ررسيا
 بعض!

 
دينا فلرس ابس هم بيقرلرا  .. عالميا معررف،سلحة الذريةإحنا عندنا هنا ناس يقدررا يعملرا الأ عبد الناصر:

معررفين بالاسم. يعنى  رالمرضرع.. لكن عالميا عندنا هنا دكاترة ممكن يعملرا القنبلة الذرية
عندنا هنا راحد اسمه الدكترر النادى يستويع إنه يعمل القنبلة الذرية معررف عالميا راخد 

حنا نعمل قنبلة ذرية، بس العملية لا ا :هم قالرارأنا قعدت معا ،جائزة الدرلة هنا دينا فلرس را 
 تنتهى.

 
رلا نريد أن نرى العرب  ،هر اللى نبحث عنه هر رجرد السلام أر كيف نتحصل على السلام هيلاسلاسى:

 راسرائيل..
 

كانش عندنا خوة للهجرم على مش عايزين نمرت اليهرد، إحنا ما إحنا مش عايزين حرب عبد الناصر:
إحنا عايزين حقرقنا اللى هى الانسحاب من الأراضى المحتلة بتاعتنا رعردة الناس  ؛سرائيلا

ربعد كده إحنا مستعدين نعترف باسرائيل، إحنا مش عايزين حاجة خالص. هل  الى بيرتهم.
 بإن احنا نستسلم؟!  مبراوررالا ينصحنا
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ن لا نرغب رلا نريد أن يضيع حق فى أى رقت من الأر  هيلاسلاسى: قات رلا فى أى زمن من الأزمان، را 
 ..نسان مادام عنده أرض يجب أن يحافظ على أرضه هذه ريجب أن يعيش فى أرضه هذهالا

 هذا مانتمناه.
 

رلكن أنا أستويع أن أدافع عنه، رأنا  لن يقبله ناس.. كل القادة العرب هبقرلهذا الكلام اللى أنا  عبد الناصر:
 أعادرا راذاانسحبرا اذا  مستعد أعمل اتفاقية عدم اعتداء مع اسرائيلأنا  :Timeــ قلت فى مجلة ال

لكلام أقدر أقنع به الشعب أنا هذا ا .المورردين الى بيرتهم، رهاجمرنى بعض القادة العرب
 لكن الاستسلام مش ممكن.. يعنى لا أستويع أن أقنع نفسى. العربى

 
ت شعبك بإخلاص، فلا يمكن أبدا أن نرى أنك خدمت رونك بإخلاص رخدم ..سيادة الرئيس هيلاسلاسى:

. تقوع فى قوعة أرض لاسرائيل ربعدين يعتبرك العرب ريعتبررك أهالى رونك بأنك خنتهم
 هذا لا يمكن أن نرافق عليه، لكن نحن نرى رأينا الأرل أن الأربعة الكبار يكرن معهم درل صغيرة

ركل راحد يقرل  ؟دين رالعرب ماذا يريدرنلكى يحلرا هذه المسألة، يقرل لاسرائيل أنت ماذا تري
 لكن لا يمكن أن نقرل أن تترك قوعة أرض.  ،نت تترك هذا ربالتالى تنتهىإله 

 
 يجاد سلام فى هذا الأمر؟اهل لا يمكن  ،رجد سلام رأنتم الاتنين قلتم نحن نريد هذااذا  أرى أنه  الراس إمرر:

 
 .ثم خوة قيام اسرائيل نفسها ليست حديثة ،تفكير عنصرى هناك حالة فى اسرائيل مبنية على عبد الناصر:

رفضرا تحديد حدرد  08رهم من سنة  ،ن اسرائيل تمتد من النيل الى الفراتإهم يقرلرن: 
هناك  96فالخوة الصهيرنية خوة عميقة جدا، رأيضا بعد  ؛اسرائيل لأنهم يريدرن حدرد أرسع

 غررر النصر. 
نحن نفسر السلام بأنه الانسحاب الكامل، أما رهناك تفسيرين مختلفين للسلام: 
عن ضرررة الانسحاب قالت: إن انسحاب  امبارحاسرائيل فتعليقا على البلاغ اللى صدر أرل 

 راسرائيل لن تنسحب أبدا الى الخورو ،نما يعنى التهديدااسرائيل من الأراضى لا يعنى السلام ر 
انسحبرا رالفلسوينيين رجعرا الى اذا  :مبراورررزى ما قلت لجلالة الا التى كانت فيها قبل ذلك.

هر  ..بنعمل اتفاقية عدم اعتداء ركذار أراضيهم فنحن مستعدين الى سلام أبدى بنعترف بيهم 
 فيه سلام إيه أكتر من كده؟!
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أرى أنه يجتمع الأربعة الكبار مع الدرل الصغيرة ربعدين يجتمعرا ليحددرا ما يتراءى لهم فى  هيلاسلاسى:
لاحل ه  ما رجد حل لهذه القضية فهيحصل مرت رهيحصل خراب.اذا  ذه القضية، را 

 
 اسرائيل متصررين إن أنا باعتبارىفى . هم .أنا بدى أكمل النقوة الأرلى ربعدين آجى للنقوة دى عبد الناصر:

الجيش عايز وبعا الثأر  ،أنا مش عايز حرب لكن الجيش عايز حربضابو لازم حرب، 
 لى هذا الكلام.ا بيقرلر  ..96بالنسبة لمعركة 

 
 القائد الأعلى فى الجيش هر سيادتكم، رالذى أسس الجامعة العربية هر سيادتكم، فلذلك تقدررن هيلاسلاسى:

 شارتكم.ايش لا يقدر يعمل أى حاجة من غير أن تعملرا أى شئ رالج
 

يحاربرا، أنا بقرل لهم: لأ.. أنا عايزين  :لىا لكن.. لأ، أنا أما باقعد معاهم فى الجيش بيقرلر  عبد الناصر:
 الوبيعى يعنى. ..وبعا مابيبانش على رشهم إنهم سعداء بهذا الكلام ،عايز حل سلمى

 
ضرررى إن الجيش يقرل عايز يحارب، ضرررى إن سيادتك تقرل عايز تحارب لأنه فيه  هيلاسلاسى:

يد المسألة فائدة أرضك مأخرذة، لكن كل ما تتكلم رتتحدث عن الحل السلمى فربما هذا يف
ا اتكمت مع سيادتك ن! أأكثر، لكن الجيش يقرل عايز يحارب من غير سيادتك، مش ممكن

لكن عندما يأتى  ؟رهذا من محبتى رصدقى لا أعرف ماذا سيقرل لى رزير خارجية اسرائيل
 هسأله رسأعرف منه ماذا يريد، لكن كل اللى حصل بينا أنا اتكلمت بكل صراحة مع سيادتك.

دلرقتى اتكلمت مع سيادتك رعرفت رجهة نظرك، رهر أما ييجى ريتكلم معايا أنا  رأنا
 لها،قر دلرقتى معى رد يعنى لخصته من الحديث مع سيادتك علشان أرد به على الأسئلة اللى هي

 أجد فرصة رأخبر سيادتك عما حصل. انشاءاللهربعدين 
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لم اذا  لأنه ؛ظرنا حتى يكرنرا على بينة من أمررهمإحنا ماعندناش مانع إنهم يعرفرا رجهة ن عبد الناصر:
لم يحدث اذا  ،يحدث سلام فستكرن الحرب عنيفة جدا. نحن نستعد فعلا للحرب ربكل شئ

 السلام ليس أمامنا الخيار إلا أن نقاتل فى سبيل تحرير أرضنا المحتلة.
 

 انشاءاللهزير خارجية اسرائيل، ر محادثتى معكم مفيدة جدا رهاستفيد منها فى مباحثاتى مع ر  هيلاسلاسى:
 بعد أن أتحدث معه سأكتب الى سيادتكم عن كل ما حصل.

 
 شكرا. عبد الناصر:

اتفقت على الدرل اذا  بالنسبة لمرضرع الدرل الكبرى رالدرل الصغرى: الدرل الكبرى
ة، زى ررا شريالصغرى لابد إنها تعمل ترازن، فبيبقى الررس بيختاررا شرية رالأمريكان بيختا

 . رهذا مرضرع للبحث..رشرية من عدم الانحياز يعنى زمان نزع السلاح
 

رأنا قصدى الصغار مع الكبار لأنى عارف إن الكبار مش ممكن ردائما يحارلرا يخلقرا مشكلة  هيلاسلاسى:
بينكم الاثنين، رلذلك إحنا الصغار علشان عارفين إن بكره هيحصل لنا حاجة زى دى فهنتكلم 

ترك الخيار فهيترك الخيار لكم أنتم  راذابالنسبة لهذه القضية.. رهذا ما نقصده.  خلاصابكل 
 الاتنين أن تختاررا الدرل الصغيرة رليس الأربعة الكبار.

 
 هذا المرضع للدراسة رالبحث. عبد الناصر:

 
د ذلك ممكن بع ،بعد ما أتكلم مع رزير خارجية اسرائيل رسأرد عليكم بالحديث اللى حصل بينا هيلاسلاسى:

 أن نتحادث مرة أخرى.
 

 شكرا. هل أى مراضيع أخرى؟ عبد الناصر:
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 اثيربيافاهم كبيرا بين فى مسألة علاقتنا مع السردان، ركما قلت سيادتكم يجب أن يكرن الت هيلاسلاسى:
 رهذه المسألة لم تخوو بعد رهى مسألة ،فيه عندنا مسألة صغيرة رهى مسألة الحدرد رالسردان.

 ؛ة رأنا أعرف أنه أتى الينا بعض الجنربيين من السردان رنحن سلمناهم الى السردانصغير 
 رأظن سيادتك ترافق على هذا. ،رقصدى من ذلك هر أن تكرن صداقتنا رويدة بين الورفين

 
"ربما  :لى مذكرة رأنا كنت جايب نسخة منها، رهم قايلين فى هذه المذكرةا هم الحقيقة بعتر  عبد الناصر:

ينبغى أن  اثيربياأن أقوار النيل مصر رالسردان ر  مبراوررم سيادتكم أن تشيررا الى الارأيت
فهذا يبين الحقيقة تفكيرهم. ربيقرلرا: "رربما رأيتم  ،تضرب المثل فى الرفاق لأقوار القارة"

لقد شرهت  .ماير 21شيئا عن التغيير الذى رقع يرم  مبراوررسيادتكم أيضا أن تقرلرا للا
فالرضع  ؛رلين ينبغى أن تكرن هى المرجعؤ ض ركالات الأنباء رلكن بيانات المسرجهه بع

عن  اثيربيااجتماع  –يضاح أن الامتناع عن الاجتماع بنا القائم ليس شيرعيا كما قيل! رالا
لم ترافق  اثيربيار لأنه كان فيه ولب عقد اجتماع بين الدرلتين  –الاجتماع مع السردان يعنى 

ا مش فاهم الحقيقة التفاصيل، يظهر إن فيه لجنة قديمة المفررض إنها تجتمع قديما يعنى. رأن
 درريا. 

 
 هى كانت الدعرة قديمة.. :كاتيمايفرر  
 

 هر دعاك مستعد إنك تررح؟اذا  رلكن عبد الناصر:
 
 أى رقت.. أنا مرافق. :كاتيمايفرر  
 

ت الدعاية فى الصحف عندهم على جميع حملا ايقافأنا سأبلغهم ذلك، رأيضا أبلغرنا ب عبد الناصر:
ثيربى، إنهم يشترورا ألا األف لاجئ  21فيه  ... بيقرلرا أيضا: "اللاجين الإثيربيينمبراوررالا

لمن يريد منهم بعرن هيئة  قامةرنحن بصدد إعداد الا ،يقرم أى راحد منهم بأى نشاو سياسى
 إنهم ..ريتريينكده هر بيقرل: "الاثيربية". ربعد ميل من الحدرد الا 14غرث اللاجئين على بعد 

 ريتريين".هيمنعرا أى مظاهرات أر أى نشاو سياسى للا
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هر فرصة تبعترا لى علشان نورى المشاكل فى  :هر الحقيقة أنا بعت لهم رقلت لهم
رالسردان؛ لأن ده الحقيقة مهم ليكم. بيقرلرا: فيه تهديد  اثيربياالحكم الجديد ده بين  بداية

ربيقرلرا: إنهم  ،فى أسمرة رأديس أبابا بمصادرة أملاكهم روردهم اثيربياالمقيمين فى للسردانيين 
 يومئن بها السردانيين. مبراوررعايزين كلمة من الا

بتضيع كل هذا الكلام.. كلمة  مبراورررالحقيقة أنا فى هذا باعتقد كلمة من الا
العلاقة بين مصر  :هم رقلت لهميعنى على العمرم الناس فاتحين قلبهم، رأنا بعت ل .للصحافة

  تكرن أحسن. فى الجر لازم يكرنما كل رالسردان رغم  اثيربيار 
 

عددهم كثير ريعيشرن  اثيربيالا أفرو فيها، رالسردانيين فى  اثيربياكما قلت لسيادتك حقرق  هيلاسلاسى:
 كإخرة لنا..

 
    أبابا كتير.أنا شرفت سردانيين ريمنيين رعرب أما جيت فى أديس  عبد الناصر:

 
جرا هنا يريتريين فى الخفاء أر بالدس، أنا أعرف إن الإريتريين كانرا يحبرا يلكن هم يقابلرن الا هيلاسلاسى:

رمرن كلمتهم رلا يقبلرن هؤلاء فأنا أيضا لا أقبل تفإذا كان السردانيين يح ؛لكن سيادتك رقفتهم
 يقبلرا هؤلاء رلا أنا أقبل هؤلاء الناس. لا فريقيةرهذا أيضا قرار منظمة الرحدة الا ،أى سردانى

ه ييجى هنا ماكانش ده لا ييجى هنا رلا ، لر الاثنين ترافقرا على إن دكما حصل فى بيافرا مثلا
 حصل حاجة أبدا.

 
المسلمين.. اللى هم جبهة الميثاق اللى  خرانهم بيقرلرا إن الكلام ده حصل أيام سيورة الا عبد الناصر:

 رم.مرجردة فى الخرو
 

نريد أن المصريين رالسرادنيين  –كما قلت سابقا  -نحن  ،هذه أشياء نريد أن ننساها هيلاسلاسى:
يأتى هنا رذلك يأتى هناك، رلكن لا نريد أى راحد فيهم أن يتدخل فى السياسة، ثيربيين هذا رالا
 نحن نرحب بيهم. اثيربياجم مسالمن عايزين يعيشرا فى اذا  لكن
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 .٪544معكم فى هذا  نحن عبد الناصر:
 

 رما نريده ألا يتدخلرا فى السياسة. ،رنحن نؤمن بذلك هيلاسلاسى:
 

 نحن نرافق على هذا كله. عبد الناصر:
 

بشرنا هنا إن الدين لا يجب أن  اثيربيافى السابق كانت مسألة الدين عقبة، لكن إحنا هنا فى  هيلاسلاسى:
بين المسلم رالمسيحى رأى دين مرجرد هناك رأن الجميع يجب أن يعيشرا إخرة  ،يكرن عقبة

 يعيشرا مع بعض إخرة.
 

المسلمين، رهم درل أعدائنا رهم درل  خرانهم فى السردان اللى يستغلرا مرضرع الدين هم الا عبد الناصر:
مش ضدكم إنتر ده إحنا مولعين فتارى بإباحة  ،اللى بيهاجمرنا رأكبر أعدائنا فى السردان

ثيربية على حدرد السردان الشرقية، روالبين من ارلرا: هناك حشرد هم بيق دمنا! )ضحك(
 أن يأمر بسحب هذه الحشرد. مبراوررالا

 
 هل إحنا يعنى باعتين هذه الجيرش للحرب؟! هيلاسلاسى:

 
 لأ.. ده من قبل من الخلاف على الحدرد. عبد الناصر:

 
ييجى راحد منهم  :تك كلمتى رأنا أقرلإحنا ما عندنا عساكر هناك على الحدرد، رأنا أعوي هيلاسلاسى:

 كان فيه حشرد على الحدرد.اذا  ريشرف
 

 أنا سأبلغهم هذا رأنا أعتقد أن هناك من يدس. عبد الناصر:
 

 آه. هيلاسلاسى:
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 شوار جدا. )ضحك( نجليزالا عبد الناصر:
 خارجية الىيقبله؛ إنهم يدعر رزير ال مبراوررأنا عندى اقتراح بسيو رأرجر إن الا

ريبقى على مسترى عالى رليس  لعلاقات، أر إنتر تدعر راحد منهملتحسين ا الخرورم للكلام
 على مسترى صغير.

 
حنا مستعدين بعد إحنا ماي ويب.. خليهم يبعترا حد هيلاسلاسى:  لنا إحنا نررح.ا يجر لينا را 

 
 وب تدرلهم دعرة يعنى. عبد الناصر:

 
 )ضحك( ى هذا، ممكن تقرل لهم إن فيه دعرة لهذا.كن سيادتك تكلمهم فمحاضر.. م هيلاسلاسى:

 
 متمرس فى هذا الناحية أكتر منى. )ضحك( مبراورر)ضحك( الا عبد الناصر:

 
 )ضحك( أنا أحب إن سيادتك تتدخل فى المرضرع بينا إحنا. هيلاسلاسى:

 
فد سردانى الى يفرضنى.. يدينى ررقة فى تفريض بدعرة ر  مبراورر. ويب، الا.أنا أتدخل آه عبد الناصر:

 ! )ضحك(اثيربيا
 

 )ضحك( أصرات:    
 

 .رأنا فى رأيى إن هذه الخورة بتحسن كتير مش عايزين مشاكل ،رأنا بادعيهم عبد الناصر:
 

 رما عندنا مانع من إن سيادتك تتدخل فى المرضرع ،إحنا ولبنا إنهم يكرنرا أصدقاء لنا بصراحة هيلاسلاسى:
 ش أى مانع.ده، ربالنسبة لسيادتك ماعندنا
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إن أنا  :هبقرل لوب أسهل المرضرع أكتر شرية، أنا أولب سفيرهم هنا ريقعد بينى ربينه رأنا  عبد الناصر:
 .يرحب ريدعر رفد الى الزيارة مبراورررالا مبراورراتكلمت مع الا

 
 ؟النهارده السفير جاى بعد الظهر، فأكلمه رلاّ  هيلاسلاسى:

 
 3نقعد معاه  - سفير السردان -بكره باجيبه هنا  ،ل ما نولع على الموارآه.. أر الصبح قب عبد الناصر:

 .مبراورردقائق.. اللى يريح الا
 

 ويب.. بكره الصبح. هيلاسلاسى:
 

 .مبراوررأنا شاكر جدا للا عبد الناصر:
 

 فى مسائل كهذه هذا يرود العلاقات بينا. اخرانكل ما نتقابل كأصدقاء ر  هيلاسلاسى:
 

سرريا ر هر فيه مرضرع برضه أنا بدى أتكلم عليه، يعنى السعردية ساعات بتعمل حاجات  عبد الناصر:
ما تاخدرا هذا المرضرع كتعبير عن العرب، إحنا نفسنا متخانقين  ،ساعات بتعمل حاجات

 خناقات كبيرة.
 

إحنا  لكن ن مثلامما يعمله السرريي ،شعبنا أظهر بعض امتعاض مما يعمله العرب رالقبائل هيلاسلاسى:
هم الذين يعملرن هذا ريساعدرن  ؛إنه إحنا ماعندنا أى شئ تجاه العرب رالسرريين فهمناهم

اذا  لأننا سنقف ضد السرريين نفسهم حصل هذا فهر ضرر لهم أيضااذا  كنريتريين، رلالا
 عملرا أشياء. سيأتى الينا قريبا رئيس جمهررية اليمن رسنتقابل معه رهذا يظهر كيف نحن أصدقاء

 لعرب، لكن نحن نعرف أن أحد الإريتريين تفاهم مع السرريين لخلق هذه المشكلة بيننا ربينهم.  ل
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حنا عرب أيضا بيبقى هذا المرضرع مرجه الينا. هم  عبد الناصر: فى  امبارحهذا لا يمثل العرب كعرب، را 
ش ممكن أنا المسلمين، فم خرانالجرايد فى بيررت مهاجمين هذا الاجتماع.. مهاجمينى أنا الا

 أهتم بهذا لأن لر الراحد بيدى اهتمام بهذه المراضيع يديها قيمة.
 

 المسلمين عايزين يعملرا حكرمة لنفسهم؟ بيعملرا الدرشة دى كلها؟! خرانهل الا هيلاسلاسى:
 

فى ر مسلمين فى الهند  اخرانعايزين حكرمة فى العالم العربى رالإسلامى! ده فى الهند.. فيه  عبد الناصر:
كانرا مجهزين مظاهرات رالسعردية دافعة  99! أنا أما ررحت الهند سنة فى إيرانر باكستان 
 !لهم فلرس

 
 ؛هم بيعملرا كل الحاجات دى علشان يجمعرا فلرس من العرب علشان يعملرا كل الدرشة دى هيلاسلاسى:

 ده السبب الرئيسى علشان يعملرا كده! )ضحك(
 

 )ضحك( صح. عبد الناصر:
 

 لأنهم لر ماعملرش كده مش هيلاقرا فلرس. ى:هيلاسلاس
 

الأمريكان أى هيصة أى درشة  ؛ربياخدرا فلرس من العرب ربياخدرا فلرس من الأمريكان كمان عبد الناصر:
 بيدرا فلرس. 

 
 را حد يعيش فى سلام.برهم ما بيح ،الأمريكان بيعملرا الحاجات دى لفايدتهم الشخصية هيلاسلاسى:

 
 المسلمين فى ألمانيا الغربية سعيد رمضان لر تعرفه، التمريل كله من الأمريكان ربيشتغلرا خرانالا عبد الناصر:

 ضدنا فى كل حتة لدرجة الاغتيال رالتآمر.
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 ضرررى جاى من الأمريكان. ؟لمانهر جاى من الا هيلاسلاسى:
 

رالألمان بيدرا الفيزا رالقعاد ركل  يةلمانيا الغرباهم الأمريكان اللى بيمرلرا، الألمان بيمرلرا فى  عبد الناصر:
 حاجة.

 
رلكن هم  فريقيةنحن سنعمل فعلا للرحدة الا، ر فريقيةإحنا كمان ممكن نعمل هذا للرحدة الا هيلاسلاسى:

 يعملرا للحرب رليس للسلام!
 

 .   مبراوررشكرا.. نشكر الا عبد الناصر:
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